

Popis:

Plocha bývalé pískovny s vyvinutým rašelinným společenstvem s rosnatkou okrouhlolistou a zčásti zaplněné vodou v přímém sousedství PR Údolí Doubravy v jižní části CHKO Železné hory nedaleko Chotěboře.

Podrobný popis:

Přírodní památka se nachází jižně od obce Dolní Sokolovec v nadmořské výšce 492 – 494 m n. m. Geologickým podložím je stromatitický dvojslídny až muskovitický migmatit (bílečná rula) kutnohorského krystalinika. Lokalita je rozdělena na dvě části pískovým valem. Severozápadní část je trvale zatopena vodou. Dochází zde k postupnému zazemňování a rozšiřování rašeliniště. Vodní plocha je až na břehové části bez botanicky významné vegetace. Plní ale funkci refugia pro rozmnožování čolka horského (*Triturus alpestris*) a skokana zeleného (*Rana esculenta*). Na zrašelinělá místa je vázána poměrně bohatá populace naší nejběžnější masožravé rosnatky - r. okrouhlolisté (*Drosera rotundifolia*). Zajímavý je i výskyt bílé kvetoucího sedmikvítku evropského (*Trientalis europaea*) a plavuně vidlačky (*Lycopodium clavatum*). Pro udržení a posílení populace rosnatky jsou v území vyřezávány náletové dřeviny a periodicky je na části plochy strhnut porost ploníků pro zvýšení nasycení biotopu vodou. Z dalších druhů mechu se zde vyskytuje rašeliník bodlavý (*Sphagnum cuspidatum*), rašeliník prostřední (*Sphagnum magellanicum*), klamonožka bahenní (*Aulacomnium palustre*), bažinatka nažloutlá (*Calliergon stramineum*), lesklec zubatý (*Plagiothecium denticulatum*) a bělomech skalní, který je vázaný na pískovcové oblasti. V území byla zjištěna řada běžných i vzácných druhů vážek, např. vážka čárkovaná (*Leucorrhinia pectoralis*), šídlatka páskovaná (*Lestes sponsa*), šídlatka hnědá (*Sympacma fusca*) a šídélko modré (*Aeshna cyanea*).

Region: Chotěbořsko

Město: Dolní Sokolovec

URL: http://drusop.nature.cz/ost/chrobjekty/zchru/index.php?frame&SHOW_ONE=1&ID=1255

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ne

GPS: 49°43'15.7"N, 15°42'42.3"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.7210278,15.71175&z=12>

Obrázky:

